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Ansøgningsskema 
- Mindre kapacitetsudviklingsinitiativer(rev.06.2015)
Dette skema anvendes til ansøgninger om mindre kapacitetsudviklingsinitiativer med et budget under 75.000 kr.
Der henvises til Retningslinjer og bevillingskriterier for ”Pulje til støtte af Kapacitetsudviklingsinitiativer” for en nærmere beskrivelse af intentionen bag puljen, formål, ansøgningsmuligheder, vurderingskriterier og bevillingsprocessen. Alle relevante dokumenter kan hentes på www.globaltfokus.dk/pulje.

Vær også opmærksom på, at initiativer, der er under udvikling, skal lægges på Globalt Fokus’ Puljebørs for at sikre at evt. interesserede organisationer får mulighed for at tilslutte sig initiativet, hvis behov og mål passer inden for initiativets ramme – find information om Puljebørs på http://globaltfokus.dk/pulje/puljebors.
Alle afsnit i nedenstående ansøgningsskema skal udfyldes. Dog er de angivne underpunkter (bullet points) i de enkelte afsnit kun vejledende med mindre andet er angivet. Ikke alle underpunkter vil være lige relevante for alle typer ansøgninger, og I kan frit bytte om på rækkefølgen. Det afgørende er, at initiativet er beskrevet klart. Det er ansøgerenes ansvar, at der er tilstrækkelige informationer tilstede til, at bevillingsudvalget kan vurdere ansøgningen i henhold til retningslinjerne og de opstillede vurderingskriterier.

Ansøgningen skal være på MAX 4 SIDER (eksl. forside med tabel informationer og bilag). Ansøgningen sendes elektronisk som word dokument til Globalt Fokus’ puljerådgiver Rina Lauritzen Trautner på rlt@globaltfokus.dk  samt vores infomail info@globaltfokus.dk. Alle godkendte ansøgninger lægges op på Globalt Fokus’ hjemmeside som pdf fil.  

	Initiativets titel:
	

	Juridisk og økonomisk ansvarlig organisation (lead organisation):


	Organisationens navn og adresse:


Kontaktperson:

Tlf:

E-mail:

	Øvrige ansøgende organisationer (Bilag 1: ’Ansøgningsforpligtelser’ for samtlige ansøgende organisationer skal vedlægges):

 
	For samtlige ansøgende organisationer:

Organisations navn:
Adr:

Kontaktperson:

Tlf:

E-mail:



	Ansøgt støtteperiode (max kr. 75.000)
	Fra:
Til:
(antal mdr. i alt)

	Ansøgt beløb fra Globalt Fokus: (under 75.000 kr.)
	

	Eventuelt tidligere bevillinger til beslægtede initiativer gennemført af ansøgergruppen/ lead organisation (navn, j.nr., implementeringsperiode og beløb):
	

	Resumé (max. 15 linjer):




1. Forberedelse (max. 1 side)
Dette afsnit skal gøre det klart, hvordan initiativet er udviklet, herunder hvordan ejerskabet i de ansøgende
 organisationer er sikret igennem deltagelse og fælles identifikation af temaet for initiativet. Hvis initiativet ligger i forlængelse af tidligere kapacitetsudviklingsinitiativer skal det beskrives, hvordan der bygges videre på erfaringer fra dette, og hvori det nyskabende adskiller sig fra tidligere initiativer.

Følgende punkter er vejlende og kan guide jer i beskrivelsen (jf. Retningslinier og bevillingskriterier):

· Beskriv hvordan initiativet er udviklet, 

· Hvordan er kapacitetsudviklingsbehovet afdækket blandt de ansøgende organisationer? 

· Hvordan har forberedelsen været organisatorisk forankret, herunder på ledelsesniveau i de ansøgende organisationer?  

· Hvis initiativet ligger i forlængelse af tidligere kapacitetsudviklingsinitiativer beskriv, 
· Hvordan dette initiativ bygger videre på tidligere initiativer/erfaringer?
·  Hvordan det adskiller sig fra tidligere initiativer? 

2. Faglig/metodisk fokus og kapacitetsmæssige behov (max. 1 ½ side)

Dette afsnit skal dels beskrive det faglige eller metodemæssige tema, initiativet vil adressere og dels klargøre hvilke kapacitetsudviklingsmæssige behov og/eller muligheder, der vil blive adresseret indenfor initiativet.  I vurderingen af initiativet vil der blive lagt vægt på kvaliteten af analysen og sammenhængen mellem denne og de opstillede mål (afsnit 3) og strategier (afsnit 4). 

Følgende punkter er vejledende og kan guide jer i beskrivelsen (jf. Retningslinier og bevillingskriterier):

· Hvad er det identificerede hovedproblem/hovedudfordring, som kapacitetsudviklingsinitiativet vil bidrage til at afhjælpe i forhold til de deltagende organisationers udviklings-/fortalerarbejde?
· Hvordan påvirker problemet/udfordringen de deltagende organisationer og deres arbejde? 

· Hvor ligger der (hidtil uudnyttede) udviklingspotentialer i de deltagende organisationer, og muligt synergi i samarbejdet? 

3. Mål og forventede forandringer  (max. ½ side)

Dette afsnit skal klargøre de overordnede mål for initiativet samt de forventede konkrete resultater i form af organisatorisk forandring/ændring i organisatorisk praksis, som initiativet på væsentlig vis forventes at bidrage til. Udover at udstikke den overordnede retning for initiativet er afsnittet vigtigt i forhold til at opstille forventede resultater og hermed succeskriterier for initiativet. De forventede resultater og succeskriterier er vigtige i forhold til dokumentation og afsluttende rapportering. 

Nedenstående områder skal besvares:

Mål

· Hvad er det umiddelbare kapacitetsudviklingsmål for initiativet?

Forventede forandringer/succeskriterier for kapacitetsudviklingsinitiativet
· Beskriv kort hvilke forandringer på individniveau, eller hvis realistisk på organisationsniveau, I forventer at kunne registrere ved afslutningen af initiativet.
· Hvilke outputs vil være tegn på opnåelse af udviklingsmålet for initiativet? Disse skal gerne forholde sig til målet for initiativet som helhed samt for de individuelle udviklingsmål, som den enkelte deltagende organisation formulerer i Bilag 1, Forpligtelsesskema og stamdata.
Man kan benytte indikatorer sammen med en konkret beskrivelse af hvilke forandringer, initiativet forventes at bidrage til/understøtte i de ansøgende og andre aktivt deltagende organisationer. Beskrivelsen af den forventede forandring skal have en karakter, der gør det muligt efterfølgende at vurdere, i hvilket omfang initiativet har opnået de forventede forandringer. 
Udførsel af en indledende mini-baseline baseret på de formulerede behov i henholdsvis afsnit 2 og i Ansøgerforpligtelsesskemaet i Bilag 1 vil kunne danne grundlag for at identificere et konkret udgangspunkt ift. opfyldelse af målene og således sikre, at de ansøgende organisationer kan dokumentere effekten af initiativet.

4. Strategi og væsentlige aktiviteter (max. 1 ½ side)

Dette afsnit skal beskrive, hvordan I vil gennemføre initiativet, herunder hvilke metoder I vil benytte jer af, de væsentligste aktiviteter og hvordan I vil understøtte, at initiativet leder til kompetenceopbygning hos de deltagende personer og, hvor muligt, forandring bredere i de ansøgende organisationer.

Ansøgningen skal endvidere beskrive, hvilke menneskelige ressourcer, der er behov for for at gennemføre initiativet herunder evt. faglig input i form frikøb af medarbejdere fra deltagende organisationer og/eller tilkøb af eksterne ressourcer.

Følgende punkter er vejledende og kan guide jer i beskrivelsen (jf. Retningslinier og bevillingskriterier):

· Hvad er strategien for initiativet?

· Hvad er de væsentligste indsatsområder?

· Hvilke kapacitetsopbygningsmetoder vil initiativet tage i anvendelse? 

· Hvilken erfaring og viden fra egne organisationer eller eksterne/internationale erfaringer bygger den valgte tilgang på?

· Hvordan understøtter initiativet forandringsprocesser hos deltagerne i forhold til egen arbejdsmæssig praksis, og hvor dette er muligt bredere i de deltagende organisationer? I opfordres i planlægningsfasen til at tage kontakt til Globalt Fokus’ puljerådgiver for at diskutere mulige strategier og samspil om implementeringen af dette.
· Hvilke hovedaktiviteter forventes at indgå i initiativet?

5. Dokumentation og læring (max. ½  side)
Dette afsnit skal kort beskrive, hvordan I forventer at dokumentere initiativets effekt i organisationerne og i hvilken omfang, I har tænkt jer at benytte jer af Globalt Fokus’ forskellige tilbud.

Følgende punkter skal som minimum dækkes i ansøgningen:

· Beskriv den overordnede ramme for hvordan initiativets resultater vil blive dokumenteret. 
· Beskrive hvordan I vil gribe den afsluttende dokumentation og læring an herunder om I forventer at benytte jer af Globalt Fokuss tilbud om at støtte med facilitering og dokumentation af det afsluttende refleksionsmøde. Hvis ikke, så skal I beskrive hvordan I planlægger at gennemføre den afsluttende refleksion.
· Beskriv om I forventer at benytte Globalt Fokus’ samarbejdsplatform PODIO undervejs i initiativet og/eller Globalt Fokus’ hjemmeside og nyhedsbrev til at informere om initiativets aktiviteter og resultater (for mere information herom henvises til Globalt Fokus’ puljerådgiver). 

· Forventer I at benytte jer af Globalt Fokus’ tilbud om støtte i forbindelse med facilitering af fx det første og/eller det afsluttende refleksionsmøde undervejs i initiativet mv. (dette skal i givet fald aftales med Globalt Fokus’ puljerådgiver, inden I sender ansøgningen)? Hvis ikke, beskriv da hvordan I planlægger at gennemføre den afsluttende refleksion.
6. Organisatorisk set-up  (max. 1/2 sider)
Dette afsnit skal gøre det organisatoriske set-up omkring initiativet klart. Det er vigtigt, at det klart fremgår, hvilke organisationer der 'ejer' initiativet, hvor ansvaret for gennemførelse ligger, samt hvordan de forskellige ansøgende organisationer forpligter sig til at spille en aktiv rolle. 

Følgende punkter skal som minimum dækkes i ansøgningen:
· Hvad er lead-organisationens rolle i forhold til implementering og styring?
· Hvad er de øvrige ansøgende organisationers rolle i forhold til styring og implementering?
· Hvordan sikres løbende organisatorisk ejerskab, overførsel og forankring af læringen hos de ansøgende organisationer, herunder ledelsesmæssig involvering i og ejerskab til initiativet?
7. Eventuelt yderligere relevante oplysninger vedr. initiativet

8. Bilag

Bilagsoversigt (færdiggøres af ansøgeren):

Følgende tre bilag er obligatoriske. I kan tilføje øvrige relevante bilag. Øvrige bilag kan kun være understøttende i forhold til ansøgningen. Ansøgningen skal beskrive initiativet så det er forståelig og kan vurderes uden at det er nødvendigt at læse de ikke obligatoriske bilag. 

	Bilagsnr.
	Bilagstitel:

	Bilag 1 (obligatorisk)
	Ansøgerforpligtelse. 

Udfyldes af samtlige ansøgende organisationer.

	Bilag 2 (obligatorisk)
	Budget og finansieringsplan (Brug venligst det vedhæftede skema)

	Bilag 3

(obligatorisk)
	Implementeringsplan med tidsramme for initiativets aktiviteter, refleksionsmøder og ansvarsfordeling.

	..
	


� Der vil være forskellig involveringsgrad fra forskellige aktører: de ansøgende organisationer, der fra start involverer og forpligter sig; aktivt deltagende organisationer der kort efter start involverer sig i f.eks. længerevarende læringsforløb, og endelig vil der være en række organisationer, som vil deltage på ad hoc basis i åbne vidensdelende og inspirations møder, seminarer eller enkeltstående workshops.
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