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Indstillingsudvalget udarbejdede i november 2009 en samlet indstilling til det Stående Udvalg der dannede baggrund for den endelige behandling og godkendelse af ansøgninger, der fandt sted i NGO-forums Stående Udvalg den 2. december 2009. I sammenhæng med godkendelsen efterspurgte det Stående Udvalg en ”skriftlig redegørelse for hvordan de godkendte netværk forholder sig til de strategiske prioriteter, i særdeleshed til opgaver og temaer, som pt. ikke løftes, samt uafdækkede temaer indenfor globale tendenser, muligheder og udfordringer” (referatet fra mødet i det Stående Udvalg den 2. december 2009). Indstillingsudvalget vil i det følgende give en uddybende kommentar.
Alle godkendte ansøgninger er fra større længerevarende netværk (30 – 50 medlemsorganisationer), der ikke nødvendigvis ser deres arbejde med emnet afsluttet indenfor en afgrænset tidsperiode. Der blev kun modtaget to mindre ansøgninger til støtte af kapacitetsudvikling i en tidsbegrænset periode indenfor specifikke og afgrænsede temaer af prioritet for et mindre antal organisationer. Begge ansøgninger blev dog af forskellige årsager ikke godkendt til støtte. For at sikre dynamik og udvikling i miljøet, bør der i fremtiden gøres en indsats fra NGO-forum for at sikre, at der modtages flere ansøgninger til støtte af kapacitetsudvikling initiativer.  
Overordnet har alle de faglige netværk reflekteret over NGO-forums ønske om fokus på innovation, fortalervirksomhed, forskningsbaseret kapacitetsopbygning og inddragelse af internationale erfaringer indenfor deres eget faglige område, idet alle de modtagne ansøgninger har inkluderet:

· fortalervirksomhed og faglig dialog i Danmark,

· metode- og redskabsudvikling inkl. best practices og udvikling af faglige guidelines, publikationer og andre vidensprodukter indenfor eget fagområde,

· kapacitetsudvikling af medlemsorganisationer,

· kobling til globale tendenser indenfor eget fagområde,

· input og erfaringer fra syd såvel som fra den internationale kontekst,

· samarbejde med forskere/forskningsnetværk.

De godkendte ansøgninger har derudover reflekteret og inkluderet samarbejde/koordinering med et eller flere andre netværk i Danmark, og med den nye netværkskoordinator for NGO-forum er der etableret en god basis for tværgående læring og formidling af resultater og faglige diskussioner.
Hvordan forholder de faglige netværk sig til de strategiske prioriteter 

- og hvad mangler der?

I det følgende redegøres der for, hvordan NGO-forums fem ”fælles strategiske prioriteter i de faglige netværk 2010-2011” er dækket af de godkendte ansøgninger, og hvad der stadigvæk mangler. 

Tema 1: Globale tendenser, muligheder og udfordringer 
De faglige netværk dækker:
· Globale tendenser indenfor deres egen fagspecifikke tema, især Kønsnet og Uddannelsenetværket. 
· Samarbejdet med muslimske befolkningsgrupper, herunder relationerne mellem den islamiske og den vestlige verden er omdrejningspunkt for MENA-netværket.
Der mangler:

· Mekanismer der sikrer diskussionen om hvordan globale udfordringer og udviklingspolitiske tendenser udfordrer NGOernes fremtidige rolle (inkl. initiativer der opbygger analysekapaciteten i de danske NGOer), 

· Policy kohærens nævnes i de fælles strategiske prioriteter men er ikke et emne, der nævnes i ansøgningerne. 
Tema 2: Unges indflydelse 
De faglige netværk dækker:
· Ansøgningerne fra Børne- og Ungdomsnetværket og Uddannelsesnetværket sætter fokus på unge.
· Børne- og Ungdomsnetværket vil arbejde med ung-til-ung tilgangen, der specielt sætter fokus på at styrke unges rolle i civilsamfundet samt unges organisering og deres mulighed for indflydelse.
Tema 3: Metodeudvikling 
De faglige netværk dækker:

· Indenfor de respektive fagspecifikke områder har flere ansøgninger fokus på monitorering, evaluering og læring; innovative metoder og redskaber; best practice, udveksling af erfaringer og ’lessons learned’ osv. Med en samlet og koordineret indsats vil det være muligt at sikre bedre vidensdeling og fælles læring på tværs af netværkene med det formål at udarbejde ”best practices” for danske netværk. 
Der mangler:

· Specifik fokus på innovative metoder og redskaber, som går på tværs af forskellige fagspecifikke temaer og organisationer.
· Specifik fokus på opbygning af analysekapaciteten blandt de danske NGO-er i.f.t. relevante internationale politiske processer og fattigdomsbekæmpelse med særlig fokus på IFI’erne. 
Tema 4: Køn og ligestilling 
De faglige netværk dækker:

· En skarpere kant på temaet køn blev efterspurgt og Kønsnets identifikation af globale tendenser i relation til køn og ligestilling vil give denne skarpere kant,
· Dansk Forum for Mikrofinans ønsker at arbejde med køn og mikrofinans i samarbejde med Kønsnetværket,
· Køn er også inkluderet i MENA netværkets ansøgning og dermed linkes temaet til diskussionerne om relationerne mellem den islamiske og den vestlige verden.
Tema 5: Hiv/aids & seksuelle og reproduktive rettigheder 
De faglige netværk dækker:

· Dette tema er hovedsagelig dækket af Aidsnet, men også nævnt i ansøgningen fra Dansk Forum for Mikrofinans. Der lægges vægt på konkret erfaringsudveksling og best practice.
Der mangler:
· I prioriteterne er der specifikt nævnt at dette femte tema har ”særlig relevans både i forhold til ligestillingstemaet og ungetemaet”. Det er ikke konkretiseret i ansøgningerne fra Aidsnet, Uddannelsesnetværket eller Kønsnet om eller hvordan man planlægger at arbejde med HIV og AIDS i forhold til ligestillingstemaet og ungetemaet, men det forventes at der bliver styrket samarbejde mellem de faglige netværk og dermed vil dette blive diskuteret.
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